

社旗县人民法院走进校园开庭审案

开学第一课 筑牢法治“防火墙”

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 焦典范)日前,一起危险驾驶罪案及一起帮助信息网络犯罪活动罪案在社旗县中等职业学校公开开庭审理,并当庭宣判,让该校广大师生通过现场旁听的方式直击庭审现场,“零距离”接受法治教育。

今年1月,被告人李某饮酒后驾驶小型汽车行驶至社旗县某路段时被执勤民警当场查获。经鉴定,李某每100毫升血液中酒精检验含量为187.01毫克。

社旗县人民法院经审理认为,被告人李某在道路上醉酒驾驶机动车,其行为已构成危险驾

驶罪。公诉机关指控事实和罪名成立,法院予以支持,判处被告人李某犯危险驾驶罪,拘役一个月零十五日,并处罚金人民币5000元。

2021年5月,被告人陈某明知自己的高中同学王某(另案处理)用自己的银行卡为网络赌博团伙转账,仍先后将自己名下的3张银行卡和支付密码借给王某使用,从中非法获利1500元。2021年6月至9月,陈某名下3张银行卡涉案违法资金流水为5055万余元。2020年7月,陈某名下银行卡向两名赌博网站平台代理人员(另案处

理)的银行卡内转入代理佣金人民币共计4.5万余元。

社旗县人民法院审理认为,被告人陈某为获取私利,明知他人利用自己的银行卡从事信息网络犯罪活动,仍将自己的银行卡提供给他人使用,其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。依照《刑法》规定,被告人陈某犯帮助信息网络犯罪活动罪,判处有期徒刑一年零六个月,缓刑两年,并处罚金人民币5000元。

此次庭审进校园,引导师生树立了法治观念,达到“审理一案,教育一片”的目的,筑牢了大家心中的法治“防火墙”。①5

私拉电线灌溉农田,意外触电不幸身亡 这起事故谁来担责

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 刘娟)村民陈某因私拉电线灌溉作业不幸触电身亡,其家属向宛城区人民法院提起生命权纠纷的诉讼,要求供电公司赔偿。日前,法院审理了该起案件,同时也为广大群众敲响了涉电安全的法治警钟。

因抗旱浇地,某村村民冯某在村委会开具证明向供电公司申请安装电表箱用于灌溉。冯某与供电公司约定,产权分界点为“接户线用户端最后支持物”,分界点电源侧产权属供电人,分界点负荷侧产权属用电人,并承担各自产权范围内供用电设施上发生事故等引起的法律责任。

为方便农户使用,谁家需要浇地冯某便把电箱钥匙给谁,使用人自己负责接线,冯某仅负责收电费交给供电公司。该村村民陈某因灌溉需求,与冯某沟通后,自带电线从该电表引线至自家农田浇地,却不幸触电身亡。陈某家属认为,供电公司及其下属单位未提供符合安全标准的供电设施,未在供电设施中安装漏电保护装置,也未在其周围设置任何警示标志,更未向用户进行任何使用安全告知或提供专业的电工现场接线安装操作,对陈某的死亡存在重大过错。双方就赔偿事宜协商未果,陈某家属将供电公司诉至法院,请求法院依法判决供电公司赔偿原告死亡赔偿金及其它费用共计67万余元。

法院经审理后认为,该案系因用电人陈某使用农业低压灌溉用电导致触电死亡而引发的纠纷,并非高压电致人死亡事故,故应适用一般侵权归责原则,即过错责任原则。

该案中,陈某私自拉接电线,意外触电不幸身亡。作为完全民事行为能力人,陈某应当具备基本的用电安全常识,明确知晓户外长距离拉接电线至田间机井处引水灌溉存在一定安全风险。同时,陈某在使用水泵抽水灌溉的过程中,没有注意用电安全,未曾安装专用的剩余电流动作保护器。作为自身安全的第一责任人,陈某未尽到安全用电的注意义务,也未尽到相应的谨慎注意义务,应当对自身意外触电不幸身亡承担责任。此外,用电产权以电表为分界,电表以下的产权属于用户,案涉供电线路的管理和维护义务归属于陈某。综上所述,陈某应当对其意外触电不幸身亡承担全部过错责任,供电公司没有过错,法院依法驳回陈某家属的诉讼请求。①5



未系安全带 记1分

2月27日13时13分,在北京大道与雪枫路交叉口北,车牌号为豫R606BH的车辆驾驶人未系安全带。根据相关法规,驾驶人不使用安全带的,记1分。图片由市公安局交警支队提供。①5

本报记者 王朝荣 整理



住别人的房子,让别人无处可住,被拘留后才认错——

这边腾房 那边提前解除拘留

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 程远景)日前,杨某来到方城县人民法院,感谢执行干警贾建峰和李晓丽维护了他的合法权益。

在杨某诉范某占有排除妨害纠纷一案中,法院判决被执行人范某搬离宅院,不得妨碍杨某居住。判决生效后,范某迟

迟不履行判决义务,杨某遂向法院申请强制执行。

执行立案后,被执行人范某仍拒绝履行义务,且态度恶劣。法院遂以拒不履行法院生效判决依法对被执行人范某实施拘留。

范某被拘留后,案件并未解决。执行干警又到范某所在

村委,向范某家属释明不履行生效法律文书确定义务的法律后果,希望其劝说范某。通过执行干警多次普法析理和说服教育,范某终于认识到错误,主动腾空了侵占的房屋。法院依法提前解除对范某的拘留措施。

杨某收回房屋后,特地赶到法院感谢执行干警。①5

《南都晨报》系公开发行的都市报,国内统一连续出版物号 CN 41-0104。凡在本报刊登的遗失声明、公告等信息均具有法律效力。

南都晨报

分类广告

分类广告
刊登热线:
63505000

遗失声明

●胡毛毛(身份证号:411302199107044212)购买的南阳市宛城区新大地水岸大都会(枣林城中村改造项目)D栋26层C1户购房合同丢失,声明作废。

遗失声明

●李武(身份证号:41132719870315041X),内乡县南湖湾小区3号楼1单元301室房款3张收据(编号:0011076,金额:1220元;编号:0122189,金额:140000元;编号:9013444,金额:142136元)不慎丢失,声明作废。

遗失声明

●南阳市城乡一体化示范区公安分局民警李冬梅人民警察证(警号:079796)遗失,声明作废。

敬告:使用本报分类信息请供求双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

质量体系认证
标书代写制作
联系电话:18637783111

红蚂蚁搬家保洁
联系电话:61100559
13838721761(微信同号)